
۳ یشناس ستیآزمون فصل سوم ز  

قهیدق ۳۰: ییپاسخگو مدت  

مازندران یشناس ستیز گروه  

درست و کدام نادرست است؟ ریز یاز جمله ها کیکدام  -1سوال   

نادرست  .به وجود آمده است دیقرمز و سف یگل ها زشیقطعا از آم ،یبا گلبرگ صورت یمونیهر گل م  

نادرست .کند وجود ندارد هیتواند تجز یرا م نیآلان لیفن نیکه پروتئ یمیآنز یکتونور لیفن یماریدر ب  

نادرست . شود یموجود در گامت ها به نسل بعد منتقل م یدنا یهر جاندار توسط دستورالعمل ها یهایژگیهمه و  

   ادرستن .ناقص برقرار است تیبارز ۀرا نشان دهد، همواره رابط نیمتفاوت از صفات والد یصفت فرزند حالت کیاگر در 

 درست  .شود ینم دهیهرگز د (AB) یدارد در فرزندان گروه خون  (O) یگروه خون نیاز والد یکیکه  یدر خانواده ا

 دارد؟ یبا کدام عبارت ارتباط منطق ریز یاز جمله ها کیهر  -2سوال 

 ناقص تیبارز شود. یخالص مشاهده م یصفت در حالت ناخالص، به صورت حد واسط حالت ها

 یهم توان شود. یاثر دگره ها، همراه با هم ظاهر م

 یگاهیصفات چند جا دارند. یا وستهیپ یرخ نمود ها

 صفات گسسته شوند. یم دهیکه حداقل به دو شکل د یصفات

 ناقص برقرار باشد، ................ تیدو الل رابطه بارز نیاگر ب -3سوال 

 شود . یحاصل م دیجد پیفنوت کیمتفاوت همواره  پیدوفنوت زشیاز آم

 . ستین کسانی پیبا فنوت پیژنوت یفراوان چگاهیه

 است. ینیب شیقابل پ ینسبت مساو  کیبه  نیوالد یها پیدوفرد ناخالص فنوت زشیاز آم

 . ستین ینیب شیفرد ناخالص قابل پ پیژنوت چگاهیه

 نادرست است؟ نهیکدام گز -4سوال 

 و نهفته است. یارث یماریب یکتونور لیهمانند فن یلیهموف

 است. شتریب ماریاز دختر ب ماریاحتمال تولد پسر ب  یکتونور لیهمانند فن یلیدر هموف



 شود . یم ینیب شیپ ماریاحتمال تولد فرزند ب یلیهمانند مادر ناقل هموف یکتونور لیاز مادر ناقل فن

 شود. یمهار نم ییغذا میرژ رییبا تغ یکتونور لیبرخلاف فن یلیبروز اثر ژن هموف

دان فرزن نیدر ب ستی...... باشد، ممکن ن......و مادر .. ............... یلیخانواده از نظر هموف کیاگر پدر  -5سوال 

 مشاهده شود. ....................

 ماریپسر ب -سالم -سالم                          سالم دختر –سالم  -ماریب

 پسر سالم -ماریب -سالم                              ماریدختر ب-ماریب-ماریب

ن، ژن نمود در انسا طیمح ریکند؟در صفات تحت تاث یرا به طور مناسب کامل م ریعبارت ز نهیکدام گز -6سوال 

 ................. بیژن ها به ترت انیب زانیو م

 کنند. یم رییهر دو تغ                                                کند. یم رییماند، تغ یثابت م

 ماند. یکند، ثابت م یم رییتغ                                                          مانند. یهر دو ثابت م

از نظر رنگ به کدام ذرت شباهت  ندیآ یبوجود م ریز پیدو ذرت با ژنوت زشیکه از آم ییذرت ها -7سوال 

 (AAbbCCو   aaBBcc)   دارند؟ یشتریب

AaBBcc                      AaBbCC                    aaBBCC                     AABBCc 

 یبرا پیتکدام فنو یصورت یمونیکلاکه گل م یبر رو دیسف یمونیبا قرار گرفتن دانه گرده گل م -8سوال 

 م مورد انتظار است؟آندوسپر یبرا پیو کدام ژنوت انیرو

 WRR – دیسف                            WRR – یصورت                                WWR -دیسف                               WWW -یصورت

 نهیمثبت کدام گز A یبا گروه خون لیهموف یمثبت با مرد  B یسالم با گروه خون یاز ازدواج زن -9سوال 

 همواره درست است؟

 .شود یمتولد نم یمنف O یبا گروه خون لیهموف یهرگز پسر

 .شود یمتولد نم یمنف O یسالم با گروه خون یهرگز دختر

 سالم است . یاز پسر شتریسالم ب یهمواره احتمال داشتن دختر

 د.وجود دار ماریدر هر پسر ب یاحتمال وجود هر چهار گروه خون

 .......... . Aaدو فرد  زشینهفته و مستقل از جنس از آم یماریب یدر نوع -10سوال 

 متولد شود. یزاده ها فرد ناقل نیامکان ندارد در ب



 زاده ها سالم خواهند بود. شتریب

 .مشابه است زیدارند، ژن نمودشان ن نیبا والد یکه رخ نمود مشابه یهمه افراد

 .تنوع رخ نمودها مشابه تنوع ژن نمود هاست

 مربوط به گروه یها نیو پروتئ دراتیقرمز خود فاقد کربوه یها چهیسالم که در گو یاگر فرد -11سوال 

 یماریب یدارد و ناقل نوع یمربوط به گروه خون نیقرمز خود پروتئ یها چهیکه درگو یشد با زنبا یم یخون

 .............است ازدواج کند قطعا.... Xوابسته به 

 .مارندیب یکیهمه پسرها از لحاظ ژنت

 سالمند. یکیهمه دخترها از لحاظ ژنت

 ناخالصند. Rh یخانواده از لحاظ گروه خون نیهمه فرزندان ا

 هستند. یمربوط به گروه خون نیقرمز خود فاقد پروتئ چهیدخترها در گو

صورت  نیباشد، در ا یمنف O یگروه خون یمثبت و برادرش دارا  AB یگروه خون یدارا یاگر فرد -12سوال 

 خانواده نادرست است؟ نیدر رابطه با ا نهیکدام گز

 باشد. D نیو پروتئ A دراتیکربوه یقرمز، دارا یها چهیگو یتواند در غشا یپدر م

 را داشته باشد. B میخود، ژن سازنده آنز 9تواند در فام تن شماره  یمادر م

 مثبت هستند. Rhو هر دو  B یگریو د A ن،یاز والد یکیقطعا رخ نمود 

 وجود دارد. dهر دو والد الل  1شماره  یاز فام تن ها یکیقطعا در 

 است؟ ریاست، چند نوع ژن نمود امکان پذ یلیمثبت که ناقل هموف B یبا گروه خون یزن یبرا -13سوال 

                     هشت                                    چهار              یک                                                                     دو

 

 


